

Murcia

El Liberal

Murcia

Subscripción: UNA peseta al mes

En el resto de España: 5 pesetas trimestre

25 ejemplares 75 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID-BARCELONA-BILBAO-MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA MAÑANA

El Liberal

ES EL PERIÓDICO DE MAYOR CIRCULACIÓN
DENTRO Y FUERA DE MURCIA
DECANO DE LA PRENSA DIARIA LOCAL

LA SEMANA

REGIONAL

REUNION PREPARATORIA

Ayer mañana a las once se han reunido en los salones de la Sociedad Económica de Amigos del País, los diputados a Cortes señores Díez de Revenga, don Angel Moreno, don Teodoro Danio, don José García Vaso, don Miguel Rodríguez Valdés, los señores señores Cierva, García García, el alcalde don Hernán García Muñoz, el presidente de la Diputación señor Alcaraz, don José Maestre Pérez, don José Pérez Mateos, el presidente de la Economía señor Giner Hernández y don Francisco M. Muñoz Palao y los directores de los periódicos, «El Tiempo», «La Verdad» y EL LIBERAL.

Don Isidoro de Lacierva dió cuenta de las adhesiones que ha recibido para este acto entre las cuales se cuenta la de don Juan de Lacierva y el señor Marín de la Bárcena.

Después explica el señor Cierva el objeto de la reunión, dando la palabra al señor Maestre como iniciador de la idea de la semana regional.

El señor Maestre, dice, entre otras cosas y después de dedicar elogios que le agradecemos, a las iniciativas de EL LIBERAL que ha tardado en verificarse esta reunión más de lo que él quisiera porque había que estudiar y meditar detenidamente la importancia de la asamblea que solamente se pondera considerando los grandes problemas que en esta región reclaman el auxilio de las personas de buena voluntad.

Estos problemas son la Agricultura, la Minería y la cuestión social.

Propone una ponencia para que esta semana temas y designe fechas de la Semana Regional que entienda debe celebrarse en el próximo mes de Mayo.

El señor Rodríguez Valdés pregunta si esta semana que se trata de organizar ha de tener carácter provincial o regional.

El señor Muñoz Palao contesta que se ha escrito ya algo sobre el llamamiento a la provincia de Albacete y además deben incluirse muchos pueblos de las provincias de Alicante, Almería y Granada.

El señor Díez de Revenga abundando en estas manifestaciones y con estado a la pregunta del señor Valdés, añade que el objeto en este movimiento es reunir a aquellos que componían el antiguo reino o sea la vieja Oróspea.

Es preciso —añade—reunir a todo cuanto represente fuerza viva en cuya obra a nadie se excluye y a todos se llama.

El señor Pérez Mateos insiste en el nombramiento de una ponencia y dice que él tiene hecho un mapa de la antigua Murcia pero cree que esta reunión tiene sólo el objeto de hacer gestiones preparatorias.

El señor Maestre vuelve a hablar y dice que debe dirigirse dicha ponencia a los representantes de Albacete en general pero que para las provincias de Alicante y Almería debe seguirse otro procedimiento o sea el de las conferencias y apostolado de propaganda sobre los temas que han de tratarse en la Semana llevando el convencimiento de dichos pueblos la seguridad de que no se trata de ninguna cosa partidista.

Propone para la presidencia de dicha ponencia a don Isidoro de la Cierva, don Emilio Díez de Revenga, don José Pérez Mateos y don Francisco M. Muñoz Palao, a cuyos nombres, por indicaciones del señor Palao y del señor Cierva, se agregan el alcalde de Murcia, el presidente de la Diputación y los directores de los periódicos diarios.

Después de algunas observaciones atinadas del señor García Vaso referentes a la autonomía administrativa que la constituida la ponencia la cual celebrará una sola reunión en la próxima semana donde dará forma a los asuntos que han de tratarse en la Semana Regional, así como se ocupará de las indicaciones de los representantes y demás fuerzas vivas para que con estas gestiones se vuelva a citar a los señores que se han reunido y se convoque oficialmente a la celebración de las asambleas en la fecha que se designe.

CARTAGENA

La mendicidad

El problema de la mendicidad, una de las más funestas expresiones de la miseria va aliviándose eficazmente en nuestra ciudad, en lo que se refiere a la infancia.

Justo es reconocerlo, aunque no sean tan gratas las impresiones, con respecto a otros aspectos anejos al asunto.

Procede ese alivio de los beneficios que reparte la Casa del Niño facilitando ocupación retribuida a algunos inútiles que no tenían otro medio de vida que la mendicidad, a la que arrastraban a su prole, y alimento diario a un centenar de niños, muchos de los cuales habrían de recurrir a la caridad pública para lograr la alimentación complementaria indispensable.

Pero ni esa institución puede atender a más ni el problema de la mendicidad y el abandono infantil puede circunscribirse al raciocinamiento de los niños pobres que asisten a las escuelas.

Quienes pusieron mano a esta cuestión de fijar la atención de los organismos oficiales y prestando activo y personal concurso a la acción social correspondiente, saben que es más complejo y están bien impuestos de la urgencia de ampliar la órbita de acción si ha de proveerse a las exigencias de la necesidad.

No se trata de racionar a unos cuantos niños pobres de las aulas locales sino de extirpar del organismo social al mendigo, al parricida, al delincuente que todo niño abandonado lleva en germen, al hombre analfabeto y desorientado que constituye un baldón y un peligro para la sociedad que lo produce.

Es preciso organizar intensificando la acción benéfica y protectora, orientándolo de acuerdo con los preceptos de la ciencia pedagógica, creando instituciones que abarquen todo el problema del vestido, la alimentación, la escuela y el oficio, el esparcimiento y el ahorro. A eso tienden las iniciativas protectoras locales y en esa ruta hemos de alimentarnos, reclamado el concurso indispensable de la acción oficial, que muy lejos de prestar su apoyo a las organizaciones que crean la iniciativa privada, descargan sobre ellas las más complejas obligaciones, desprecupándose de sus deberes con respecto al vasto problema social que nos ocupa.

No hemos de insistir sobre extremos de protección infantil, de experimentos benéficos, de pedagogía y psanología, de preservación, protección y reforma que hemos expuesto repetidamente y que son del común dominio, pero hemos de insistir en la urgente necesidad de crear un asilo donde ingresen los niños abandonados y en el que obtengan las enseñanzas correspondientes a un oficio o profesión que les permita ser hombres útiles a la sociedad.

La creación de esa institución, de acuerdo con sus similares nacionales de más perfecta organización, coronará la obra social que el altruismo privado va realizando en esta ciudad, de modo práctico y eficaz, en favor de la niñez.

Del Ayuntamiento

Contra el diario «El Porvenir» y su director el concejal señor Dorda.

En la última sesión municipal se presentó una moción suscrita por el alcalde y varios concejales vasistas calificando de injuriosas las campañas del diario «El Porvenir», que viene combatiendo la política y la administración municipal de los elementos bloquistas, pidiendo una acción oficial para que se concreten cargos y la descalificación del señor Dorda como director propietario del referido diario, si la inspección no fuera favorable.

El asunto había despertado gran expectación concurriendo numeroso público a la tribuna popular en el que figuraban distinguidas personalidades. La referida moción encaminada, con la habilidad de una inspección oficial al uso, a contrarrestar las campañas opositoras contra una actuación notoriamente torpe e ineficaz, fue impugnada por el señor Pelayo en nombre de los conservadores, el señor Sánchez Saura por los liberales y apoyada por los firmantes y el señor Cortés en un largo debate que obligó a prorrogar la sesión, y en el que en algún momento, intervino el público con visibles manifestaciones de simpatías a las opiniones favorables a que da la moción se retirara toda molestia personal y simpatizantes con el edil conservador.

El concejal bloquista don Anselmo Sánchez se manifestó en contra de la

moción presentada por sus amigos políticos.

El señor Dorda defendió briosamente sus opiniones y las campañas de su diario señalando nuevos cargos a la actuación del alcalde y su política, y presentó una moción firmada por los representantes de las minorías pidiendo una amplia información pública a la que aportaría datos y antecedentes confirmativos de sus campañas periodísticas.

Finalmente se acordó, conforme a lo propuesto en su intervención por el señor Pelayo, se mantuviera la moción presentada en lo que se refería a pedir una revisión despojándola de todo personalismo y de cuanto afectara a la dignidad del señor Dorda.

Y terminó el incidente que había causado gran revuelo en la opinión.

Las fiestas de Abril

Los presidentes, aceptan

En la tarde de ayer se reunieron en la Alcaldía convocados por el señor García Muñoz los presidentes de los diversos festejos, los cuales aceptaron el puesto para que habían sido designados ofreciendo poner toda su buena voluntad para la realización de las famosas fiestas de Primavera.

Cambiaron impresiones acerca del programa de las mismas que quedará ultimado en posteriores reuniones, y se acordó nombrar una Junta central encargada de la dirección de los mismos a más de las juntas especiales para cada uno de los festejos, las cuales serán nombradas por los respectivos presidentes y oportunamente se darán a conocer.

Junta central de festejos

Presidentes honorarios.—Don Angel Guirao Girada, don Teodoro Danio Alba, don Emilio Díez de Revenga, señor gobernador civil, señor gobernador militar y los expresados de todos los festejos de años anteriores.

Presidente efectivo.—Don Hernán García Muñoz.

Vicepresidente.—Don Jesús Bernal Gallego.

Secretario.—Don José Basterrechea Marín.

Vocales.—Don Vicente Llovera Cudorrián, don Antonio Ciemares Valero, don Juan Velasco Espinosa, don José Vinader Mazón, don Anselmo Lorenzo Bordanove, don Juan de la Cierva López, don Pedro Jara Carrillo, don Nicolás Ortega Pagán, don José López Almagro, don Juan Hernández Castiño.

Ruego de la Alcaldía

El señor alcalde nos ruega hagamos público, desde estas columnas, su deseo de que, durante los tres días de Carnaval, no se coloquen más de dos filas de sillas en la calle de la Trapería y Saleillo, como igualmente se abstengan los dueños de cafés de colocar mesas que entorpezcan el tránsito por la inmensa aglomeración de público.

Idéntico ruego se hace a los presidentes de los Círculos de recreo establecidos en la primera de las mencionadas calles.

Los bailes de Carnaval

Esta noche se celebrarán bailes de máscaras en las sociedades siguientes:

En el Casino

Esta noche a las diez y media se celebrará baile de máscaras y sociedad.

En el Centro Ferroviario

Anoche quedó terminado el adorno del amplísimo salón de baile y también quedaron instalados con toda comodidad el embudo, el tocador, la guarderropa y demás dependencias anejas a esta clase de espectáculos.

El salón ha quedado verdaderamente primoroso.

Lo que verdaderamente llamará la atención es el derroche de luz. Es una iluminación sorprendente la instalada.

No falta un detalle; el joven presidente señor Gil García con los demás compañeros de Junta han puesto todo su entusiasmo y cariño en la mejor organización de los cinco bailes. Estos serán amenizados por un magnífico sexteto.

El entusiasmo va en aumento y esta noche y las sucesivas será imposible el tránsito por los salones de aquella Sociedad, por la enorme concurrencia que a los bailes asiste.

Los que no hayan recogido la tarjeta de invitación podrán hacerlo en la Secretaría de la Sociedad hoy por todo el

día y durante la celebración de los bailes.

En la Federación de Dependientes

Esta noche darán comienzo los bailes organizados por la Federación de Dependientes de Comercio y Banca en el elegante Teatro Ortiz para los días 2, 4 y domingo de Piñata.

Para dichos bailes hay gran animación entre la gente joven por lo que prometen verse muy concurridos.

La Junta directiva ha puesto todo su entusiasmo en la organización para que no falte el menor detalle y resulten tan serios y lucidos como en años anteriores.

Se advierte a los señores socios que no hayan recogido su carnet puedan pasar por la Secretaría de dicha entidad a recogerlo por todo el día de hoy.

PARA MAÑANA

En el Círculo de Bellas Artes

El segundo día de Carnaval y a las diez de su noche, celebrará esta Sociedad su tradicional baile de máscaras, en el Teatro Romea y se advierte a los señores socios que la entrada al mismo, será para ellos, completamente gratis, bastando para conseguirlo, habilitar el carnet de identidad en la secretaría de este Círculo, cuyo requisito podrá llenarse desde el domingo 2 de Marzo, a las nueve de su mañana.

No disfrutarán de este privilegio los socios que no lo fueran ya en 1.º de Enero del presente año.

Los que no posean carnet, pueden adquirirlo en dicha secretaría, mediante el pago de una peseta; debiendo presentar su fotografía (tamaño 4 por 4) que será adherida a dicho carnet.

ALICANTE

Comunicaciones aéreas entre Francia y Marruecos

Llegada del segundo aeroplano

Este mediodía ha llegado el segundo avión de los que realizan la prueba para el servicio de comunicaciones aéreas entre Francia y Marruecos.

La travesía se ha hecho felizmente. De Tortosa ha salido esta mañana a las diez en punto.

A las doce y cinco minutos ha aterrizado a la vista de Alicante.

Durante unos momentos ha volado en redondez del campo explorando el terreno.

Ha aterrizado a las doce y quince. También ha estado a punto de sufrir un accidente. Por haber tomado tierra en un punto desigual se le han roto las ruedas.

Como traía otras de repuesto éstas han quedado colocadas ya a la hora en que escribo.

Viene de piloto el suboficial Mr. Junquet. Le acompaña el dueño de los talleres C. Latecoure.

El aparato lleva la marca S. A. L. número 4.597.

Continuará su viaje mañana a las seis.

Un detalle: El piloto es miope y poco antes de aterrizar se le han caído los lentes.

Los aviadores con varios compatriotas han marchado a comer en el Hotel Victoria.

Según noticias llegarán en lo sucesivo diariamente dos aeroplanos: uno de Francia y otro de Marruecos.

Resultado de un Concurso

La sociedad «Ascensus et Descensus» prepara una gran fiesta en el teatro del Orfeón de Alicante, para el domingo de Piñata: habrá baile con regalos.

Como anuncio de dicha fiesta abrióse un Concurso de cartelas.

El Jurado designado ha emitido ya su calificación estimando que ninguno de los bocetos presentados reúnen las condiciones técnicas y artísticas exigidas para la concesión del premio ofrecido.

Pero teniendo en cuenta la falta de tiempo para convocar a otro Concurso se ha decidido atenderse a los trabajos presentados calificándolos por orden de mérito y concediéndoles premio.

El resultado, pues, ha sido el siguiente:

Premio.—Lema: «Magda», original de don José Marced.

Un accésit.—Lema: «Ad angusta por Augusta», de don Luis Casteig.

Y otro accésit.—Lema: «Momo», de don José López.

El «Angeles»

Esta mañana ha sido botado al agua en la playa de la Cantera el pallebot «Angeles», de 250 toneladas.

El nuevo barco, propiedad del comerciante don Agustín Mora, quedará listo para la navegación, por todo este mes.

Noticias

Hállase en esta capital el doctor Gersberg, de la Universidad del Estado de Nueva York.

Dicho hombre de ciencia dió una conferencia anoche en el salón de sesiones de la Casa Consistorial.

Habló de su descubrimiento para el diagnóstico preciso y evidente de las enfermedades del estómago.

El conferenciante fué presentado por el Inspector de Sanidad doctor Gades.

—Durante los últimos días de Carnaval habrá bailes de sociedad en el Casino.

—Ha entrado en período de franca convalecencia el alcalde de esta capital don Antonio Bono Luque.

Este ha abandonado ya el lecho.

—El martes próximo habrá en la Cocina Económica comida extraordinaria y gratuita, costeada por don José María Pérez Chápuli.—1 Marzo.

ORÓNICA

Demanda de piedad

La Liga feminista alemana ha dirigido a todas las madres del mundo entero y, singularmente a las que, de los países aliados, han tenido durante la guerra hijos prisioneros o heridos, un manifiesto demandando piedad para los prisioneros germanos que aguardan, para que su suerte sea decidida, la conclusión de la paz. El leitmotif del manifiesto es una frase en que se dice: «El odio que envenena a la Humanidad ha de desaparecer y el amor al prójimo debe aproximarse.»

Nadie pondrá reparos a esa frase y es lástima que la Liga feminista alemana no se le ocurriera pronunciarlo hace cuatro años, cuando la guerra comenzó: lanzada entonces y suponiéndola suficientemente eficaz para convencer al kaiser hubiera evitado millones de víctimas y torrentes de sangre. Ahora, cuando con ella pide sólo que los prisioneros alemanes, bien tratados en los países en que se les encarceló, vuelvan a sus hogares algunos días o algunos meses más pronto, aun considerando la mayor parte de su importancia.

Esta idea del amor al prójimo como regulador de las ideas humanas si de algo peca es de vieja y la liga feminista germana no tendrá, seguramente, la pretensión de haberla inventado.

Antes de 1914 debían saber ya los que forman esa liga que el odio era un veneno de la Humanidad y que el mejor remedio para la mayoría de los males que la Humanidad padece, lo olvidaron en el instante en que más falta nos hubiese hecho a todos que lo recordaran y de ahí la tremenda catástrofe con todo su cortejo de males de que no es, ni mucho menos, el mayor en esa retención prolongada de los prisioneros germanos en países extraños.

Es posible que ese mismo olvido lamentable lo padecieran los aliados a la liga feminista alemana de otro hecho que, menos aún, podían reconocer y que ahora utilizan también como argumento en favor de su petición: la circunstancia naturalísima de que los prisioneros y heridos aliados tuvieron madres: éstas madres, en efecto no tuvieron durante la guerra la menor noticia de la Liga feminista alemana que hubiera podido aliviar muchos dolores, calmar muchas ansiedades y, sobre todo, haber ejercido cerca de aquellos prisioneros una misión maternal de que estuvieron, según todos los informes, muy necesitados durante el tiempo que duró un cautiverio.

Si así lo hubieran hecho es muy posible que ahora no necesitasen dirigirse a las madres de los prisioneros aliados, hubiesen sido ellas, seguramente, las que hubieran pretendido cuidarlas en piedad.

Por desgracia el hombre no suele pensar en los males ajenos y, en cambio, suele pensar demasiado en los propios.

De esta forma del egoísmo pueden ser víctimas ahora las madres alemanas que, seguramente, no aprovecharán la lección para ser en lo sucesivo más asequibles a la piedad.

Durante la guerra, han sido constantes, en efecto, las quejas y las reclamaciones contra los malos tratos de que eran objeto en los campamentos de concentración los prisioneros aliados y hubieran sido muy oportuno que a esas quejas y a esas reclamaciones hubieran respondido con una acción piadosa en favor de los desventurados prisioneros los elementos de esa liga feminista que ahora pide la más rápida libertad de los prisioneros alemanes.

Todo invitaba a esa acción y ya entonces era un ideal el amor fraternal entre los humanos sustituyendo al Dios determinante de todos los males y quebrantos de la Humanidad. Entonces las quejas de los míseros fueron desoídas, quizás porque las apagaban los estampidos de la artillería.

Ahora, por fortuna, ese ruido cesó; pero aún perdura el eco engendrando el temor de que las armas puedan alzarse de nuevo y de nuevo también sean olvidados los evangélicos consejos con que ahora pretende la Liga alemana convencer a las madres de los países extraños.

Sobre todos los muros públicos de Francia está escrita desde hace mucho tiempo, la palabra fraternidad y no es de suponer que los franceses puedan olvidar ese ideal de sus revoluciones pero la campaña reciente ha debido convencerlos, demasiado a su costa, de que ese ideal no ha encarnado aun con toda la fuerza necesaria para tener eficacia práctica en todos los pueblos.

Alemania perdió una excelente ocasión para practicarlo y no es fácil que se le presente otra semejante: la de ahora, evidentemente, no lo es porque Francia, y con ella todos los países aliados habrán de pensar en que el amor al prójimo nos lleve al sacrificio. En tal caso no le amaremos como a nosotros mismos, sino más y es sólo a Dios a quien debemos amar sobre todas las cosas.

Por fortuna para los prisioneros alemanes, entre los países aliados no hay ninguno que sea esencialmente cruel y caba la esperanza de que la réplica de las mujeres alemanas no caigan en el vacío.

Pero lógicamente debiera caer, aun sin estresar demasiado la ley del Talión.

ALEJANDRO MIQUIS.

La Comisión de Orihuela

La exportación de cáñamos

Madrid 1.—A las 2 t.

La Comisión de Dolores y Orihuela visitó al conde de Romanones pidiéndole que no autorizara la exportación de cáñamo.

Hazañas de unos beodos

Destrozan un árbol y atentan contra un guardia municipal.

Dos individuos, vecinos ambos de Espinardo, llamados Manuel López Caballero, de 26 años de edad y Antonio Pérez Giménez, de 24 años, se excedieron ayer en sus libaciones y cogieron una merluza que ni las más superiores del Norte.

Regresaban dichos sujetos guiando dos carros, de los Garres, y sin duda los vapores del vinillo les puso en la sangre el deseo de hacer algo que dejara memoria y espoleando a sus respectivas caballerías a ver cual de ellas corría más, entraron por el Puente Nuevo, y en la ronda de Garay, destrozaron lo primero que cogieron por delante, un árbol de los de nueva plantación y el cerco de cañas que lo resguardaba.

El guardia municipal número 25, que estaba de servicio en el sitio mencionado, quiso reparar debidamente la salvajada, y echó a correr tras de los disparados vehículos para detener a sus conductores.

Esto no lo pudo conseguir, hasta que los carros llegaron a la plaza de Martínez Tornel, donde tuvieron necesidad de parar porque obstaculizaban el tránsito otros carruajes que venían en sentido contrario.

El guardia número 25, al intentar la detención de uno de los carros, el llamado Manuel López Caballero, fué agredido por éste que le causó destrozos en el uniforme y lesiones en una mano.

Para sujetar al enfurecido carrero tuvieron que acudir algunos transeuntes y la pareja de policía señores Piñuela y Gómez.

Estos condujeron a los dos carros a la Inspección de Vigilancia, donde fueron reducidos a la obediencia.

Se les ocuparon dos cuchillos de regulares dimensiones.

Enterado el señor alcalde del destrozado por los detenidos en el arbolado de nueva plantación, pasó el oportuno parte al señor gobernador.

Entre las personas que acudieron a librar al guardia municipal, de las agresiones del Manuel López, estaba uno de nuestros reporters que resultó también mordido en una mano.

A los carreros se les formó el correspondiente atestado del cual se ha dado cuenta al Juzgado correspondiente.

Lotería Nacional

LISTA GENERAL de los números premiados en el sorteo celebrado el 1.º de Marzo de 1919, tomados al oído en Madrid y recibidos por telefonemas y telegramas urgentes.

Table with columns for prize amounts (e.g., 4.281, 4.425, 6.556) and corresponding winning numbers for various cities like Sevilla, Madrid, Barcelona, etc.

El la Alhóndiga
El edificio de la Alhóndiga fué asaltado por grupos de manifestantes. Sacaron las existencias que había en el edificio, incendiándolo.

El asunto del día
El asunto del día ha sido los sucesos ocurridos en Madrid y la cuestión social en toda España.

Agitación
Las noticias oficiales y las escasas particulares recibidas en los correos acusan que aumenta el estado de agitación e intranquilidad en toda España.

NOTICIAS

En los tres días del próximo Carnaval recorrerá las calles de esta capital, una comparsa compuesta de simpáticas señoritas, con el fin benéfico de recaudar donativos para el Asilo de Ancianos de esta ciudad.

BANCO DE CARTAGENA
CAJA DE AHORROS
INTERÉS ANUAL, 3 POR 100
Las imposiciones comienzan a disfrutar del interés correspondiente desde el siguiente día de la entrega en Caja.

Insuficiencia estomacal
Es preciso en algunas enfermedades del tubo digestivo — procurrar estómago a quienes carecen de él — por medio de medicamentos que aumentan la secreción del jugo gástrico, la motilidad del estómago y su potencia fortificante para digerir y asimilar.

Vida Religiosa
SANTORAL
Día 2 de Marzo de 1919. — Domingo de Quintuagésima. — (Carraval). — San Simplicio y San Pablo. — Santa Jenara y San Lucio.

El genio de los 900 inventos
El pasado 11 de Febrero cumplió 72 años el gran inventor Tomás Edison.

Nuestra Señora del Carmen: Por la mañana a las 7 y media.
Santo Domingo: Por la mañana a las 6 y media y 8.

Las Cuarenta Horas
En los tres días de Carnaval estará el Señor de manifiesto en todas las iglesias. En desagravio de las injurias que recibe en tan Augusto misterio, se celebrarán los ejercicios con solemnidad y sermón en San Antolín, el Carmen y Santo Domingo.

Comité Interparlamentario
Unión Ibero americana
Madrid 28.
Se ha constituido el comité interparlamentario español para la unión ibero-americana.

Lo que hacen los perros
Continuamente estamos tomando notas en la Jefatura municipal de mordeduras de perro a criaturas y personas mayores.

El marqués de Villalobar
Su llegada
Madrid 28.
Ha llegado el marqués de Villalobar acompañado del conde de Pradera conserje de la Embajada de España en Berlín.

El descanso dominical
Los cacheos
El señor gobernador ha dado instrucciones severas al inspector de Vigilancia señor Vargas con objeto de que los agentes de su autoridad hagan cumplir con todo rigor la ley de descanso dominical.

Visitas a Romanones
POR TELÉGRAFO
(Recibido con retraso)
La sociedad La Unión
Madrid 28.

Los domingos de San José
San Andrés: Por la mañana a las 8 y por la tarde a las 3.

El marqués de Villalobar
Su llegada
Madrid 28.
Ha llegado el marqués de Villalobar acompañado del conde de Pradera conserje de la Embajada de España en Berlín.

Junta de Sanidad
El tráfico de trapos
Presidida por el gobernador se reunió en el Gobierno Civil la Junta provincial de Sanidad.

Foot-Ball
Durante los días 28 de Febrero y 1.º del corriente, se han celebrado dos encuentros entre el Racing Club de Alcantarilla y la R. S. Gimnástica de Murcia, con objeto de deshacer el empate que existía.

Los Peluqueros
Ayer visitó el gobernador civil en su despacho oficial, una nutrida comisión del gremio de peluqueros, los cuales se sinceraron ante la primera autoridad de las inculpaciones que respecto a ellos hicieron anteriormente los oficiales peluqueros.

Lo de la Inclusa
Reunión de la Junta de Patronato
Ayer se reunió la Junta de Patronato que administra los bienes del Cardenal Bulluga destinados a fines benéficos, acordando realizar en la Inclusa las reformas a que hacía referencia el secretario de la Junta de Beneficencia en la nota oficiosa facilitada por el gobernador a los periodistas.

HOSPITAL
Ayer visitó el gobernador civil en su despacho oficial, una nutrida comisión del gremio de peluqueros, los cuales se sinceraron ante la primera autoridad de las inculpaciones que respecto a ellos hicieron anteriormente los oficiales peluqueros.

El descanso dominical
Los cacheos
El señor gobernador ha dado instrucciones severas al inspector de Vigilancia señor Vargas con objeto de que los agentes de su autoridad hagan cumplir con todo rigor la ley de descanso dominical.

Visitas a Romanones
POR TELÉGRAFO
(Recibido con retraso)
La sociedad La Unión
Madrid 28.

Los domingos de San José
San Andrés: Por la mañana a las 8 y por la tarde a las 3.

El marqués de Villalobar
Su llegada
Madrid 28.
Ha llegado el marqués de Villalobar acompañado del conde de Pradera conserje de la Embajada de España en Berlín.

Los domingos de San José
San Andrés: Por la mañana a las 8 y por la tarde a las 3.

El marqués de Villalobar
Su llegada
Madrid 28.
Ha llegado el marqués de Villalobar acompañado del conde de Pradera conserje de la Embajada de España en Berlín.

Intereses regionales
Por Caravaca y sus pueblos
Durante su breve permanencia en Murcia, el señor Díez Guirao de Revenga continúa realizando activas gestiones para impulsar asuntos de gran interés, para aquella vasta y olvidada comarca murciana.

Los domingos de San José
San Andrés: Por la mañana a las 8 y por la tarde a las 3.

El marqués de Villalobar
Su llegada
Madrid 28.
Ha llegado el marqués de Villalobar acompañado del conde de Pradera conserje de la Embajada de España en Berlín.

HOSPITAL
Ayer visitó el gobernador civil en su despacho oficial, una nutrida comisión del gremio de peluqueros, los cuales se sinceraron ante la primera autoridad de las inculpaciones que respecto a ellos hicieron anteriormente los oficiales peluqueros.

El descanso dominical
Los cacheos
El señor gobernador ha dado instrucciones severas al inspector de Vigilancia señor Vargas con objeto de que los agentes de su autoridad hagan cumplir con todo rigor la ley de descanso dominical.

Visitas a Romanones
POR TELÉGRAFO
(Recibido con retraso)
La sociedad La Unión
Madrid 28.

Los domingos de San José
San Andrés: Por la mañana a las 8 y por la tarde a las 3.

El marqués de Villalobar
Su llegada
Madrid 28.
Ha llegado el marqués de Villalobar acompañado del conde de Pradera conserje de la Embajada de España en Berlín.

HOSPITAL
Ayer visitó el gobernador civil en su despacho oficial, una nutrida comisión del gremio de peluqueros, los cuales se sinceraron ante la primera autoridad de las inculpaciones que respecto a ellos hicieron anteriormente los oficiales peluqueros.

El descanso dominical
Los cacheos
El señor gobernador ha dado instrucciones severas al inspector de Vigilancia señor Vargas con objeto de que los agentes de su autoridad hagan cumplir con todo rigor la ley de descanso dominical.

Visitas a Romanones
POR TELÉGRAFO
(Recibido con retraso)
La sociedad La Unión
Madrid 28.

Table with financial data including 'SECCION FINANCIERA', 'COTIZACION', and 'CAMBIOS' with various numerical values.

CONFERENCIAS RETRASADAS
Los panaderos
En la Casa del Pueblo se reunieron los obreros de pan candial y de lujo acordando unirse a la huelga.

comunican que en casi toda España se ha procedido al cierre general de comercios como protesta por la elevación de tarifas ferroviarias.
Consejo. — Dice Romanones
A última hora celebraron los ministros Consejo en Gobernación.

LOS EFECTOS DEL HAMBRE Los desórdenes en Madrid

EL DIA DE AYER

GOR TELEFONO

Relieve de tropas
(Servicio telefónico de la tarde recibido con hora y media de retraso.)

A las seis de la mañana se distribuyeron las tropas de infantería en los diversos sectores, relevando a la de caballería que estuvo toda la noche patrullando por las calles.

Vigilancia
Están vigiladísimas las fábricas, talleres y edificios públicos.

Probable supresión del Carnaval

Es probable que, con motivo del estado de guerra, el mitin anunciado en la Casa del Pueblo para mañana, que de suspendido.

Tampoco es seguro que se celebren las fiestas de Carnaval.

Durante la mañana.—Tranquilidad.—Escasez de pan.—Incidentes.—Dice Romanones,

Esta mañana en Madrid ha reinado tranquilidad.

En los sitios estratégicos se hallaban las tropas.

En los barrios extremos se habían situado ametralladoras.

Se ha notado mayor escasez de pan que ayer.

Al medio día comenzó a normalizarse la situación.

En las puertas de las tahonas se formaron grandes colas.

En el Puente de Valdecañas se promovieron algunos incidentes que las tropas corbaron haciendo descargas al aire.

Romanones cree que la incautación de las tahonas por el Estado resultará provechosa. Con ello se logrará conocer el verdadero coste de la fabricación de pan.

Detenidos.—Heridos.—Juez especial

Los detenidos por los sucesos pisan de un contenedor.

Entre los heridos se hallan dos cuyo estado ha sido calificado de gravísimo.

Fueron heridos por los disparos que les hicieron los dueños de una de las tiendas asaltadas.

Procedente de Alcalá de Henares ha llegado una brigada de lanceros.

La audiencia ha nombrado juez especial.

Este trabaja permanentemente en infinidad de procesos que han sido incoados.

FOR TELEGRAMA

Ordenes del capitán general

Madrid 1.—A las 9 n.

El capitán general ordenó a los cuarteles a última hora de la noche que se prepararan a la jura de la bandera en previsión de que necesitaran salir a la calle para mantener el orden los quintos nuevos.

La jura

A las cuatro de la madrugada se tocó en los cuarteles a generala y se procedió a tomar juramento de fidelidad a la bandera, a los reclutas incorporados recientemente.

Patrullando

Muchos reclutas se encuentran patrullando por las calles en unión de los soldados veteranos.

El general Aguilera

El general Aguilera recorrió en automóvil las barriadas extremas.

En el Puente de Valdecañas, grupos de mujeres y chiquillos rodearon el automóvil.

Pidieron al general que interponga su influencia para abaratar las subsistencias y que no se cobren precios superiores a los de tasa.

El general les dijo que, presenten una denuncia contra los infractores de la tasa y faltas en el peso, porque está decidido a castigarlos con energía.

Los vecinos aplaudieron las palabras afectuosas del general y su espíritu de justicia.

El Carnaval no se suprime

La Dirección de Seguridad ha dictado las órdenes oportunas para que la policía preste servicio en los pasos de Recoletos y la Castellana donde se celebrará mañana la fiesta de Carnaval que no se ha suspendido en vista de la tranquilidad que existe y teniendo en cuenta que se lesionarían muchos intereses.

Mitín autorizado

También ha autorizado la Dirección de Seguridad el mitin que se celebrará mañana a las diez en la Casa del Pueblo para tratar de la clausura del Parlamento y de los sucesos de Madrid.

Aspecto normal

Exceptuando la frecuente presencia en las calles de las patrullas de soldados, nada indicaba en los sitios céntricos el estado anormal que atravesamos.

Los comercios tenían las puertas abiertas.

Otros, muy pocos permanecían con las puertas a medio abrir.

Los cafés fueron los que tomaron más precauciones.

No obstante, la tranquilidad fue completa.

Igual impresión de normalidad presentaban los barrios populares.

La calma era perfecta.

Los detenidos

El número de detenidos que ha pasado a la cárcel ha aumentado durante toda la mañana.

Llegaban ya a 236.

Se esperaba el ingreso de otros cien más, incluso algunos en cuyos domicilios se han encontrado artículos procedentes de los saqueos de ayer.

Registros

La policía, acompañada de la guardia civil, realizó registros en algunas barriadas, incautándose de bastantes artículos procedentes de los saqueos.

Se ha detenido a los poseedores de los referidos artículos.

Heridos agravados

Dos jóvenes heridos ayer en el suceso del paseo de las Delicias, se han agravado temiéndose un triste desenlace.

Uno permanece sin hablar.

Se ignora su nombre.

Nadie se ha presentado a reconocerle.

Ambos jóvenes fueron heridos por el hijo del dueño de una tienda que iban a asaltar.

Otros detenidos

Al proceder a la descarga de un carro que contenía pan, en el Mercado de la Cebada, dos individuos intentaron llevarse varios panes.

Fueron detenidos.

Una falsa alarma

En los Cuatro Caminos se produjo esta tar la una falsa alarma.

A un soldado del regimiento de Saboyas, se le disparó casualmente el fusil.

El disparo no tuvo consecuencias desagradables.

Rumores infundados

Aunque se ha dicho que varios industriales y dueños de comercios asaltados se hallaban enfermos graves a causa de la impresión y otros se habían suicidado, estos rumores han resultado inexactos.

Consejo de ministros

A LA ENTRADA

Madrid 1.—A las 11 n.

A las siete y cuarto se reunieron los ministros en Consejo.

Gimeno repitió que las noticias de toda España acusaban tranquilidad.

En Madrid—agregó—la normalidad es completa.

Ha habido alguna deficiencia en el abastecimiento del pan, pero los obreros siguen trabajando y mañana todo estará normalizado.

Un periodista le dijo que se anuncia la huelga general para el lunes en Madrid.

Gimeno contestó que no hay que dar vueltas a la fantasía.

El marqués de Cortina manifestó que llevaba mucha labor y toda interesante, incluso un proyecto de decreto sobre los delitos de contrabando por exportación de substancias alimenticias.

A LA SALIDA

Nota oficiosa

El Consejo terminó a las nueve y media.

Se facilitó una nota oficiosa.

El ministro de Hacienda dió cuenta de que la recaudación de Febrero acusa un aumento de 17 millones sobre la de igual mes del año anterior.

Se despacharon varios expedientes de Hacienda y Abastecimientos.

El ministro de Abastecimientos refirió detalladamente los sucesos ocurridos ayer en Madrid.

El Gobierno ha lamentado los desmanes ocurridos, cuyos autores están debidamente juzgados.

Se felicita de haber logrado restablecer rápidamente el orden sin verse obligado a emplear medios más violentos de represión.

Se ha comenzado el estudio de decretos en los diversos ministerios.

Estos decretos se dictarán en relación con los problemas económicos y sociales.

Ha fijado de modo especial su atención el Consejo dictando severísimas medidas.

Estas irán encaminadas a evitar el acaparamiento de las subsistencias y el contrabando.

Así se desvirtúan los efectos de la prohibición absoluta para exportar los artículos de primera necesidad que fué la norma constante del Gobierno.

Fué estudiada también la posible implantación de las disposiciones legales para la intensificación de los retiros para obreros.

Entre los ministros se nombró una penencia la que en el Consejo del miér-

coles próximo propondrá los acuerdos con que sea posible atender a las peticiones presentadas en la Unión General de Trabajadores.

Una comisión

Durante la celebración del Consejo acudió a la presidencia una comisión de obreros panaderos acompañada de Besteiro, Largo Caballero y Sabarrit.

Manifestaron que los obreros estaban muy excitados porque no se había hecho efectiva la incautación de las tahonas por parte del Estado.

La intervención

Al terminar el Consejo de ministros se reunieron la referida comisión, Romanones, Gimeno y el gobernador.

En esta reunión quedaron aclaradas las dudas que se presentaban, afirmando el Gobierno que, para la incautación era precisa la previa intervención.

Los obreros quedaron al parecer satisfechos, aunque la resolución que adopta en lo sucesivo dependerá de la conducta que siga el Gobierno.

Romeo se trasladó rápidamente al gobierno civil de donde momentos después salió los funcionarios en carruajes para trasladarse a las tahonas para hacer efectiva la intervención.

Esta se habrá retrasado algo por escasez de personal.

TEORIAS DE CONTABILIDAD GENERAL

y de ADMINISTRACIÓN PRIVADA

por Antonio Sacristán y Zavala

PARA PROFESIONALES, COMERCIANTES Y RENTISTAS

12 PESETAS.

Hijos de Reus.—Cañizares, 3 Madrid

Barcelona

FOR TELEFONO

Mejora la situación

Madrid 1.—A las 5 t.

(Recibido con retraso)

Romanones ha dicho que las noticias que se reciben son de que mejora la situación.

Se restablecieron nuevos servicios. Esto demuestra que aquello que llama régimen central sta es imprescindible para solucionar los conflictos.

Calificó de exageradas las noticias de la Prensa sobre los heridos de ayer.

A parte de que dos están gravísimos en la barriada de las Delicias, los restantes son leves, confundidos, no por la fuerza, sino por la confusión en las saqueos.

La exportación del cañamo

FOR TELEGRAMA

Visitas a los ministros

Madrid 28.—A las 9 n.

Ha visitado a Romanones, al ministro de Abastecimientos y al de Hacienda, la comisión de Orihuela que ha venido a gestionar la exportación del cañamo.

Para conseguir estas gestiones, ha sido acompañada y presentada la comisión por don José Lázaro, persona que con su gran prestigio, sus muchas relaciones y grandes medios está contribuyendo muy eficazmente al éxito de las gestiones.

Subsistencias y transportes

Autorizaciones

Subsecretario de Abastecimientos al gobernador.

Telegrafía al gobernador de Granada para que inmediatamente autorice la salida del trigo adquirido en aque la provincia por los delegados de ese Sindicato harinero.

También ha teleografiado al gobernador de Toledo para que autorice la salida de cien sacos de harina vendidas por los fabricantes de Tembleque.

Envío de trigo

Gobernador de Granada al de Murcia.

Francisco Carretero nada ha solicitado referente al envío de trigo de esa provincia pero ha sido autorizado para enviar trigo desde Pinatar a la consignación de ese Sindicato.

Un prodigio infantil

En el Estado de Iowa (Estados Unidos) vive una niña de tres años, llamada Ucolaklerich, que es actriz y gana 75 dólares semanales; maneja perfectamente las máquinas de escribir, es matemática, sabe geometría, habla el inglés, el francés y el alemán.

Lee y escribe perfectamente, conoce los nombres de los planetas y de las estrellas principales, sabe cómo se llaman los huesos del esqueleto humano, y el sitio que ocupan, dispone lo que ha de comer y cómo come una persona

formal en la mesa de un hotel, conoce los nombres de todas las ciudades principales, países, ríos y lagos del mundo.

En el Circulo de Bellas Artes

Exposición de abanicos y pañuelos

Esta mañana a las once se expondrán en el Circulo de Bellas Artes los abanicos y pañuelos que han de regalarse a las señoritas en el baile de dicha Sociedad.

En la referida exposición podrá verse el gusto con que se han escogido los regalos.

GUARDIA CIVIL

La del puesto de Abarán ha detenido en el Café Popular al joven Jaupín Carrillo Soler que se encontraba reclamado por el Juzgado.

La del Estrecho ha denunciado a Julián Pérez Jiménez por amenazar e insultar a Juan Sánchez Albaladejo.

La de La Palma ha detenido en el partido de Sangonera a Manuel Utrera por resultar autor del hurto de varias aves.

La cosecha de cereales en 1918 en diversas naciones

Según los datos facilitados por el Instituto Internacional de Agricultura, que reside en Roma, la cosecha total de trigo en España, Inglaterra, Italia, Países Bajos, Suecia, Suiza, Canadá, Estados Unidos, India, Japón, Egipto y Túnez ha sido de 545.118.000 quintales, o sea el 118 por 100 con relación a la cosecha de 1917 y el 107 por 100 con relación al promedio normal.

La cosecha de la avena alcanza a 40.782.000 quintales, o sea el 132 por 100 en relación a la de 1917 y el 136 por 100 con respecto a la de 1916.

El centeno ha dado 129.156.900 quintales, que equivale al 109 y 112 por 100 con relación a las cosechas de 1916 y 1917, respectivamente.

En cambio, la cosecha de patatas sólo ha llegado a 294.150.000 quintales, cantidad que sólo es el 88 por 100 de la que se obtuvo en 1917 y el 96 por 100 de la que venía rindiendo este tubérculo por término medio.

La cosecha de la remolacha ha sido abundante.

Si esos datos son exactos, como es de suponer por su origen oficial internacional, resultan las noticias bastante optimistas tranquilizadoras.

El suceso de anoche

«Dos hombres caen dentro de una letrina»

En la casa número 1 de la calle de Zarandona, propiedad de don José Lisón, en donde tiene establecido un hospedaje Joaquín Jover Aparicio, se ocupaban anoche en la extracción del pozo negro Francisco Pina, José Nicolás, Francisco Abellán y un tal Enrique, mozo de Pina.

La mala disposición, quizás, del dicho pozo, hizo perder el pie a José Nicolás, encargado de llenar los espazos, cayendo sobre la materia esccrementosa al interior de la bóveda.

Quiso salvarlo Francisco Abellán y como José, también cayó dentro de la «colmena».

Las voces de auxilio que del interior lemandaban aquellos hombres bien pronto se aron.

Francisco Pina y Enrique pidieron socorro acudiendo a las voces de alarma los señores Caravaca y Marín.

Esto a su vez buscaron una escala y cuando del operario electricista José Antonio Cerzo que en ese momento trabajaba en un café del Arrenal yudado por Antonio Tarín, (a) Mangola.

Ambos, enfados, prestaron los auxilios de la casa, salvándolos de una muerte segura a Nicolás y Abellán, pues flaqueó que fué arrojado con una cuerda para que los sacara, al ser descendido, sufrió una angustia.

José Nicolás y Francisco Abellán, salieron casi asfixiados de aquella cloaca.

El comportamiento de Tarín y Cerzo, merece muy bien una recompensa por el excelente auxilio prestado sin el cual quizá hubieran muerto esos dos individuos.

En el lugar del suceso vimos al inspector señor Vargas y agentes señor Piñuela, Gómez y Carrasco.

SECCION AMENA

En el circo un caballero a Lulu, mientras ven trabajar a un chimpancé:

—Es admirable lo que hace este animal. No le falta más que la palabra.

—¡Cál! Lo que le falta es el dinero.

En un examen.

El catedrático.—Digame usted qué es una moreleja?

El discípulo.—Una moreleja es... es una moreleja...

El catedrático (nervioso).—¿Qué es lo que hay al fin de las fábulas...?

El discípulo (decidido).—La firma del autor.

CLINICA EXCLUSIVA
PARA ENFERMOS DE LA
GARGANTA
NARIZ Y OIDOS
D. PEREZ MATEOS
ESPECIALISTA
SAN NICOLÁS 25
MURCIA

CLINICA EXCLUSIVA
PARA ENFERMOS DE LA
ZEL
VENEREO Y
SIFILIS
D. J. BERMUDEZ
ESPECIALISTA
MURCIA

LABORATORIO DE HIGIENE **ANÁLISIS CLÍNICOS**
REPRESENTACIÓN DEL INSTITUTO NACIONAL DE ALFONSO XIII
TRATAMIENTO ANTIRRÁBICO
DIRECTOR: Doctor Julio García Gatturro.
Florencio, letra A, frente al horno de la Fuensanta.

En la cátedra;
El catedrático está explicando la distribución de las tierras altas y bajas, y dice que Valencia es una tierra baja. De pronto ve un alumno distraído, y le pregunta:
El catedrático.—Usted, señor Carlés ¿dónde vive?
El alumno (distruido)—Yo... en la calle de Mendizábal, número 4, piso primero.

Un pretendiente.—Señorita... señorita, si fuera usted tan amable, ¿nos podríamos ver el dominio en el parque?
La pretendida.—Sí, señor; ¿por qué no? ¿En qué jaula estará usted?

Alcance telefónico de la madrugada

Importante decreto
Madrid 2.—A las 8 m.

El jueves se firmará un decreto considerando como contrabando el acaparamiento de las subsistencias.

Para reprimirlo se dictarán medidas rigurosas y castigos severísimos.

El retiro para obreros

También se concederá por decreto el retiro para obreros.

El estado de guerra

El Gobierno mantendrá el estado de guerra, dulcificándolo.

Incluso desaparecerá el alarde de fuerza.

El martes se libertará a todos los detenidos por los sucesos.

Incautación de las tahonas

El gobernador de Madrid se ha incautado de las tahonas.

MERCADOS

LONGA
Los precios a que se ha cotizado el día 26 del actual en la Lonja, son los siguientes:

PFSETAS CTMOS.

Papas.	14	00
Tomates.	36	
Bonitos.	2	
Nabos.	9	
Uva.	00	
Pimientos.	09	
Habas.	22	
Alcochofas.	22	
Limonas.	5	
Cebolla.	8	50
Guisantes.	18	
Apios.	0	
Colifloras, docena.	2	50
Coles.	0	00
Ajos tiernos.	0	00
Cebollotas.	0	40

PESCADERIA

Jibias, a 250 ídem.	
Mujo, a 250 ídem.	
Sardina, a 1'80 y 1'60 ídem.	
Pajel, a 2'80 y 2'00 ídem.	
Boga, a 1'20 y 0'80 ídem.	
Boquerón, a 1'00 y 0'80 ídem.	
Loborero, a 2'50 ídem.	
Cerbas, a 2'00 ídem.	
Salmonetes, a 4'00 y 3'00 pesetas kilo.	
Atún, a 4'00 ídem.	
Calamares, a 4'00 ídem.	

GARGANTA NARIZ Y OIDO
D. J. BERMUDEZ
ESPECIALISTA
SAN NICOLÁS 25
MURCIA

El Dr. López Campello

Profesor del Instituto Rubio de Madrid

Tiene consulta de enfermedades del ESTÓMAGO, INTESTINO E HIGADO, en Alicante, San Fernando, 55, de 9 a 11 y de 3 a 5.

Excepto los sábados y domingos que tiene la consulta en Murcia en el Hotel Reina Victoria (antes Universal)

ESTREMNIENTE

EL MEJOR REMEDIO EL MAS COMODO EL MENOS CARO
1/2 CAJA: 50 gramos
UNA CAJA: 100 gramos
Cada Caja contiene una NOTA
De VENTA en todas Farmacias.
Rehusar las numerosas imitaciones. Exigir VERDADEROS

GRANOS DE SALUD DE FRANCIA

Envío gratuito de muestras a quien las pide a T. LEROY, 96, Rue d'Amsterdam, PARIS

Dispensario Médico
Servicio de Única Práctica
Dr. Mas de Bejar

CIRUGIA GENERAL GINECOLOGIA UROLOGIA SIFILICO

DESESPERADOS

neurasténicos, nerviosos, anémicos, histéricos, dispepsicos, impotentes, a todos os hace falta el fósforo, no os desesperéis, lo recobraréis tomando la

NERVIOSINA DE T. GONZALEZ

Por su poder tónico-excitante sobre la célula nerviosa da inmejorables resultados en la NEURASTENIA, las DISPEPSIAS ATONICAS, el INSOMNIO, HISTERISMO, IMPOTENCIA, ABATIMIENTO, CONVALESCENCIAS DIFICILES, DEBILIDAD EN GENERAL, DOLORES DE CABEZA, VERTIGOS, SILBIDOS Y ZUMBIDOS DE OIDOS, y otros DESORDENES EN LA VISTA, CANSANCIO EN GENERAL, DOLORES EN LOS RIÑONES o EN LAS PIERNAS, PALPITACIONES, AHOGOS, PESADILLAS, IDEAS FURIBAS, CRISIS NERVIOSAS, y todos los que encuentran que su carácter ha cambiado a causa de disgustos, de excesos, de abatimiento, de enfermedad; que su impresionabilidad sea excesiva, que su voluntad se debilite, que su memoria se pierda; que duerma poco, que sus noches sean agoradas, que el apetito disminuya, que su estómago funcione mal, que las digestiones sean difíciles, verán desaparecer todos estos desarreglos por un serio tratamiento con la NERVIOSINA.

Millares de cartas que ha recibido su autor prueba la eficacia que este maravilloso invento que ha merecido CINCO MEDALLAS DE ORO en las EXPOSICIONES de PARIS, LONDRES ROMA, etc.

Precio: cinco pesetas frasco en todas las buenas farmacias de España.

Remitiendo en sellos o por Giro Postal pesetas 5,75 se envía a provincias.

Agente general para España y Portugal: Do José López Rodríguez, Duque de Alba, 4.—MADRID.

FÁBRICA DE JABONES

CALLE DE CARTAGENA, 16 Y 18

MURCIA

Para obtener un ahorro constante, comprar los Jabones a esta casa que vende más barato que nadie y mejores clases.

AGENCIA HAVAS

(SUCURSAL EN ESPAÑA)

3, PRECIADOS, 3

Anuncios nacionales y extranjeros

Combinaciones de publicidad en toda la Prensa

PRESUPUESTOS GRATIS

PIDANSE TARIFAS

Teléfono 38 69 - MADRID

Las Dolencias de la Mujer

"La Mujer, dice la Escritura sagrada, es un abismo de miserias y de dolencias". Lo cierto es que las enfermedades no la dejan en paz. La anemia y el linfatismo monopolizan su constitución habitual, la predisponen a las perturbaciones de la circulación, a las enfermedades del cutis, de los ojos y de los oídos, a la tuberculosis pulmonar u ósea, etc... La joven cuya formación es difícil se verá entregada, más tarde, a las enfermedades de la matriz (dismenorrea, derrames o flujo blanco, cólicos, dolores uterinos) y a los muchos desórdenes que resultan. Es de suma importancia, que cuanto antes, se purifique y se dé el mayor vigor a la sangre de las jóvenes. El

DEPURATIVO RICHELET

nos proporciona lo necesario. Es el más activo y al par el más suave de los remedios para la mujer. Asegura la belleza del cutis, el equilibrio de la circulación y de la respiración. Le evita, a la mujer, las palpitaciones, las jaquecas, neuralgias, reumas, dolores, várices y ulceraciones de las piernas que dependen del artrismo y del herpetismo, flebitis, ménuos demasiado abundantes, o dismenorrea, acné, barros de la cara, herpes, eccemas, etc. Al llegar la edad crítica, la curación de temporada del Depurativo Richelet evitará todos los accidentes del llamado "infierno de las mujeres", atrasará la hora terrible de la vejez y pondrá a la mujer al abrigo de enfermedades constitucionales más graves (reumatismo nudoso y deformante, catarros con enfisema, congestiones arterio-esclerosis.) Las curaciones que se han constatado en los casos más graves y más desesperados autorizan todas las esperanzas por añejas que sean.

El tratamiento L. Richelet se halla en todas las buenas farmacias. Un folleto con explicaciones e ilustrado se agrega a los frascos. — L. Richelet, de Sedán, 6, Rue de Belair, Bayonne (Basses-Pyrénées) Francia.



Formación Maternidad Edad crítica

- Debilidad, Anemia,
- Marcos, Vértigos,
- Dismenorrea, Dolores uterinos,
- Leucorreas, Hemorragias,
- Enfermedades del cutis,
- Várices, Llagas varicosas,
- Dolores, Reumas,
- Congestiones, Arterio-Esclerosis
- Manifestaciones sífilíticas.

LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA ES LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua nunca tendrás canas ni serás calvos. El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer.

Es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha el cutis ni ensucia la ropa.

Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.

Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese bandolita.

Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma.

Es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica.

conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño; el color depende de más ó menos aplicaciones.

Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien.

La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta; por lo que, si se quiere, la persona más tímida ignora el artificio. Con el uso de esta agua se curan y evitan las picacas, cesa la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca será calvo.

Esta agua deben usarla todas las personas que deseen conservar el cabello hermoso y la cabeza sana.

Es la única tintura que a los cinco minutos de aplicada permite rizarse el cabello y no despiden mal olor; debe usarse como si fuera bandolita.

Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada ocho días; y si a la vez desean tener el pelo, lízgaslo lo que dice el prospecto que acompaña á la botella.

De venta: principales perfumerías y droguerías de España y Portugal.

DEPOSITO EN MURCIA: Don Enrique Carmona.

REPRESENTANTE COMISIONISTA

se desea en todas capitales, provincias, para productos perfumería importantes una marca francesa. Ofertas con referencias: Mr. Fournes, Mejía Lequerica, 4, MADRID

EL LIBERAL

ES EL DIARIO DE MAYOR CIRCULACION EN MURCIA Y EN LA REGION

TARIFAS DE PUBLICIDAD

Artículo industrial y comunicaciones	línea	125 pts
Noticias, líneas		100
Noticias de defunción, aniversarios o sufragios, palabras		015 pts
Reclamos o anuncios preferentes (3.ª página, 6.ª columna)		050
Cuarta plana, la línea		010

Anuncios económicos desde centavo y medio la palabra.

Esquemas, según muestrario.

La mejor propaganda, la más rápida y la más económica de ninguna otra, es la que proporciona los periódicos. El periódico vale tanto en la propaganda como importante tenga de circulación.

Todos los presupuestos de publicidad, por modestos que sean, son aplicables para EL LIBERAL por las múltiples combinaciones de anuncios que ofrece puede a sus anunciantes.

Las esquelas de defunción se reciben en EL LIBERAL hasta momentos antes de cerrar su edición.

DESEO REPRESENTAR

Casas serias de conservas de todas clases y procedencias, para la plaza y exportación. Diríjase: F. Bacigalupe, Bilbao.

CAPSULAS DE QUININA PELLETIER

Las Cápsulas de Quinina de Pelletier son soberanas contra las Fiebres, las Jaquecas, las Neuralgias, la Influenza, los Resfriados y la Gripe.

Exigir el Nombre:

En todas Farmacias

BUEN NEGOCIO!

Se venden, en Madrid, cerca de 30.000 pies de terreno, cercado, con edificaciones, renta, limpia de cargas y derechos, a diez minutos del tranvía, por residencia lejana de su dueño. Informarán en esta Administración.

SE PEDIEN LAS TARIFAS DEL SERVICIO DIARIO A DOMICILIO

Cuando desee en Murcia: Pascual, 17 (antes Corrales). — En Lorca: Carral, 24 (antes de la plaza).

AMA de oria para casa de los padres, de 26 años y lecho de tres meses. Razón: Pesada de Botella, preguntando por María Ruiz.

MAQUINAS SINGER PARA COSER

PARA USO DOMESTICO: Con accesorios los más útiles y perfectos para producir toda forma de costura.

PARA INDUSTRIAS: La colección más completa de máquinas especiales para cada una de las operaciones de costura.

ESTABLECIMIENTOS SINGER EN TODA ESPAÑA

Despacho en Murcia: Platería, 28 y 30

EL LIBERAL

ES EL DIARIO DE MAYOR CIRCULACION DENTRO Y FUERA DE MURCIA DECANO DE LA PRENSA DIARIA

La dentición de los niños SE FACILITA GRANDEMENTE ADMINISTRANDOLES LA Denticina Moreno

La DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir todas las afecciones del estómago y vientre de los niños. La DENTICINA MORENO es un heróico remedio para combatir todos los accidentes peligrosos en la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer. La DENTICINA MORENO cura los vómitos y diarreas, facilita el brote y desarrollo de los dientes; evita el picor de las encías, haciendo reaparecer la baba; suprime la fiebre (calentura); combate los ataques de alergia y en general todos los accidentes que lleva consigo el período de la dentición. La DENTICINA MORENO nutre y fortifica a los niños, permitiendo el uso de la misma una alimentación reparadora que sin este eficaz medicamento no podrían soportarla los estómagos debilitados. — Para su administración a la Instrucción que acompaña al frasco. Como garantía exigir mi firma y rúbrica en las etiquetas y garrantillos de los frascos. Se halla de venta en la Farmacia de su autor, J. MORENO, Plaza de Camacho, núm. 26.—MURCIA

GARAGE INTERNACIONAL de Sucesores de Ramón Served

MURCIA: Villanar, 2, 4 y 6; González Adalid, 17, y Platería, 72

Estaciones, Conservación, Representaciones, Venta y alquiler de Automóviles, Motoeicetas y Bicicletas, Stock Michelin, Ómnibus y Cubiertas de todas dimensiones, Vulcanización y reparaciones en frío, Depósito de Accesorios, Piezas de recambio, Herramientas de todas clases, Gasolina, Grasas, Aceites, Motores de Gasolina, Petróleo y Benzina para pequeñas industrias y riegos e instalación de los mismos, Talleres de Reparaciones, Mecánicas, Carrocería, Telabartería y Pintura.

DIRECTOR GERENTE: DON JOSE PASCUAL DEL RIQUELME

AUTOMOVILES "DODGE"

Torpedo de 5 plazas, 10/20 HP americano construido a la europea, con dirección a la derecha, enfrenamiento por bomba, alumbrado eléctrico, con dinamo de 12 voltios, magneto blindado de alta tensión, puesto en marcha automática con pulverizador especial para la misma, llevando suprimida la manivela, faros eléctricos cilíndricos de dos intensidades, para carretera y población, avisador eléctrico capota con funda, parabrisa, cuenta kilómetros e indicador de velocidades, por amortizantes, apoyapiés regulable y cinco llantas amovibles de medida europea. Entrega inmediata.

REPRESENTANTES EXCLUSIVOS PARA LAS PROVINCIAS DE MURCIA, ALICANTE, ALMERIA, Y ALBAICETE